
Prova libera n. 11

1. Determinare i valori del parametro t 2 R tale che il numero complesso z =

exp(1/t+ i⇡t/2) verifichi le condizioni

|z| < 1, Re(z) > 0, Im(z) > 0.

2. Calcolare, se esistono, i limiti
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3. Calcolare, se esiste, il limite
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4. Determinare un polinomio P (x) a coe�cienti reali tale che
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5. Determinare per quali valori del parametro reale ↵ risulta convessa su tutto R

la funzione
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6. Tra le seguenti successioni definite per ricorrenza indicare quelle che ammettono
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7. Calcolare, se esistono, i limiti
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8. Calcolare estremo superiore ed inferiore dell’insieme
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9. Calcolare, se converge, l’integrale improprio

Z +1

0
| sinx|e�x

dx .

10. Determinare per quali valori dei parametri ↵,� 2 R il seguente integrale con-

verge
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11. Calcolare la somma della serie
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12. Determinare per quali valori dei parametri ↵,� 2 R la seguente serie converge
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13. Determinare la soluzione del problema di Cauchy
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14. Dato il problema di Cauchy
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determinare i valori del parametro a 2 R per cui la soluzione ha derivata

seconda continua. Per tali valori calcolare poi la soluzione.


